

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ УЧИТЫВАЯ ПОДГОТОВКУ СЛУШАТЕЛЕЙ

ШКОЛЫ коммунистического труда — одна из действенных форм воспитания у трудящихся экономического мышления, хозяйственного отношения к порученному делу. В этом я убедилась на своем, пока еще небольшом пропагандистском опыте. Третий год веду школу коммунистического труда в цехе № 46 завода РТИ-2 производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР. В прошлом учебном году мы завершили обучение Продовольственной программы.

Мои слушатели, в основном, молодежь, люди городские, вроде бы далекие от сельского хозяйства. Тем не менее занятия посещали с интересом, сами изготавливали наглядные пособия, увлеченно просматривали диафильмы, которые я им предлагала, обсуждали проблемы современного села.

Два учебных года, в течение которых мы встречались со слушателями на занятиях, не прошли даром. Сплотился коллектив школы, все привыкли к графику учебы, к требованиям пропагандиста, научились делать небольшие обзоры внутренней и внешней жизни страны, своего предприятия.

Все это и послужило отправной точкой в работе над новым курсом.

сом «Трудовой коллектива: дисциплина, управление, воспитание», который непосредственно является продолжением политico-воспитательной работы, проводимой в нашем цехе. На занятиях ставятся вопросы трудового и нравственного воспитания, дисциплины, развития и организации социалистического соревнования в цехе в честь 40-летия Победы.

Конечно, при подготовке беседы, лекции, собеседования я ориентируюсь на слушателей, на их общеобразовательный уровень. С учетом этого я составляю личный творческий план повышения пропагандистского мастерства.

Считаю, что занятия имеют определенный эффект. Среди слушателей 12 ударников коммунистического труда, три бригадира. 9 слушателей вступили в комсомол, четверо в этом году стали посещать университет марксизма-ленинизма. Хорошо справляются со своими общественными поручениями мои слушательницы: водитель электрорулончика В. И. Михеева — член цехкома, акумуляторщик Л. И. Крупина — заместитель секретаря комсомольской цеховой организации. Среди слушателей школы нет нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

Мои подопечные заняты обслуживанием завода РТИ-2 погрузчиками, среди них — водители электро- и автогрузчиков, акумуляторщики, слесари. Они успешно справились с заданием 10 месяцев, план по моточасам выполнен на 126 процентов, коэффициент выхода бригад на линию составляет 114 процентов.

Большую помощь в пропагандистской работе оказывает мне кабинет политического просвещения нашего объединения. Начальник цеха А. П. Андреев всегда дает нужную мне информацию по производственным вопросам. Стремлюсь на занятиях использовать некоторые педагогические приемы, деловые игры, конкретные ситуации, проблемные вопросы. В прошлом учебном году мои слушатели с интересом восприняли такие формы проведения занятий, думая продолжить начинание и сейчас. Тем более материал курса о трудовом коллективе дает широкие возможности. Так, впереди — изучение темы «Трудовой коллектив и дисциплина». Уже наметила для себя группу проблемных вопросов: «Вы бригадир, один из членов бригады нарушил дисциплину. К кому вы обращаетесь, как поступите с нарушителем: пойдете к начальнику цеха, обратитесь к совету бригады?» и т. д.

В красном уголке цеха начинаем оформлять уголок экономических знаний.

Системность занятий, актуальность изучаемого материала я считаю залогом успешного выполнения и перевыполнения заданий XI пятилетки.

Н. ИБРАГИМОВА,
слесарь цеха № 46
объединения «Балаковорезинотехника»,
пропагандист школы
коммунистического труда.

вопросам культуры и коммунистической морали

Книга — духовный наставник. Журнал «Агитатор» № 21, 1984 г. Местный материал.

Советское гражданство. Журнал «Политическая агитация» № 21, 1984 г. Местный материал.

Сионистская ловушка для легковерных. «Аргументы и факты» № 46, 1984 г.

Цепная реакция обмана. Газета «Советская культура», № 24, 1984 г.

Политинформаторов по международным вопросам

Ответы товарища К. У. Черненко на вопросы корреспондента американской телекомпании Эн-би-си. Газета «Правда» № 16 ноября 1984 года.

Права человека: противоположные позиции. «Агитатор», № 21, 1984 г.

Реваншизм: опасные иллюзии и реальная угроза.



И годы память не сотрут

В тот же день летчики вылетели на запад, к месту базирования своего полка. Авиационная эскадрилья «Малый театр — фронту» совершила 949 боевых вылетов, уничтожила десятки фашистских танков, железнодорожных составов, артиллерийских орудий.



Тесная дружба многие

годы связывает группу Государственного академического Малого театра Союза ССР с советскими воинами.

На верхнем снимке: город Химки, аэропорт Захарково. Народная артистка СССР В. Н. Пашенная поздравляет летчика, заместителя командира эскадрильи «Малый театр — фронту» А. А. Батизата с получением самолета «ЯК-9».

На нижнем снимке: во время встречи в ВТО. Народная артистка СССР, Герой Социалистического Труда Е. Н. Гоголева беседует с бывшим заместителем командира эскадрильи «Малый театр — фронту» А. А. Батизатом.

Фото В. Соболева

(Фотохроника ТАСС)



ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ

Журнал открывается статьей З. Дылыновой и В. Климова «Советы — власть народная».

Под рубрикой «Продовольственную программу — в жизнь!» публикуется выступление бригадира марксовского совхоза «Мелиоратор» Э. Лауба «Ответим делом».

Статья заведующего отделом областного на-

учно-методического центра народного творчества и культпросветработы В. Челмакина «В новых условиях» посвящена созданию в области культурно-спортивных комплексов.

В разделе «Наши интервью» печатается беседа корреспондента журнала с председателем областного комитета народного контроля И. П. Подгайным о деятельности народных дозоров Саратова и области.

Заочная школа агитатора представлена в номере статьей кандидата экономических наук В. Корнева «Красноречивая и убеждающая» о социальной — экономической статистике и ее использовании в беседе.

К профессиональному празднику — Дню энергетика — в журнале выступает заведующий отделом машиностроения обкома КПСС Ю. Крахмалев со статьей «Фундамент экономики».

В номере помещен также репортаж П. Удалова на тему «АСУ — надежный помощник».

(ВСН)

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ДЕКАБРЬ

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам 1984 г., «Агитатор» № 21, 1984 г.

Политинформаторов по экономическим вопросам

Достойно завершить пятилетку, ускорить интенсификацию экономики. Речь товарища К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС. Газета «Правда» № 16 ноября 1984 года.

Народному контролю — высокую ответственность. Журнал «Политическая агитация» № 22, 1984 г. Местный материал.

Реализуя Энергетическую программу (к Дню энергетика). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 10, 1984 г. Местный материал.

Страна непобедимых (к Дню образования СССР). Календарь знаменательных и памятных дат № 10,

и реальная угроза. «Агитатор» № 21, 1984 г., «Политическая агитация» № 22, 1984 г.

Горизонты братского взаимодействия. «Экономическая газета» № 48, 1984 г.

Книга — духовный наставник. «Агитатор» № 21, 1984 г. Местный материал.

Советское гражданство. Журнал «Политическая агитация» № 21, 1984 г.

Ответы Б. У. Черненко на вопросы корреспондента американской телекомпании Эн-би-си. Газета «Правда» № 16 ноября 1984 года.

Интенсификация и коллектив. «Агитатор» № 21, 1984 г. Местный материал.

В ходе эксперимента. «Политическая агитация» № 22, 1984 г. Местный материал.

Китай: контрасты уровня жизни. «Аргументы и факты» № 46, 1984 г.

Реализуя Энергетическую программу (к Дню энергетика). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 10, 1984 г. Местный материал.

Путь нации продолжается. «Новое время» № 47, 1984 г.

Воспитываем патриотов

На днях состоялась встреча комсомольцев школы № 2 с первым секретарем Балаковского райкома комсомола 40-х годов С. Ф. Китаевым.

На этой встрече учащиеся познакомились с деятельностью комсомола Балакова в предвоенные и военные годы. С. Ф. Китаев рассказал ребятам, как тяжелой работой райкома комсомола в годы Великой Отечественной войны.

Большое впечатление на ребят произвело сообщение о двух правительственные телеграммах, присланных на имя секретаря райкома комсомола С. Ф. Китаева. В телеграмме выражалась благодарность Верховного Главнокомандующего младшему Балакову.

С. Ф. Китаев пожелал комсомольцам быть достойными преемниками комсомольцев 20—40-х годов и с язвой хранить и продолжать боевые и трудовые традиции советского народа.

О работе политического клуба «Прометей», о задачах, которые стоят перед ним в этом году, сообщила руководитель клуба В. Л. Ильдарова.

Лектор комнаты боевой и трудовой славы Т. Е. Горбунова рассказала об образовании первой комсомольской ячейки в нашем городе, об участии комсомольцев в становлении Советской власти.

А. ГОРБАЧЕВ,
член городского совета ветеранов партии и Ленинского комсомола.

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

С большой теплотой и вниманием относятся к коллегам аптеки № 81 к инвалидам и участникам Великой Отечественной войны. Работники аптеки регулярно посещают инвалидов на дому, приглашают на собрания, где отвечают на все интересующие нас вопросы. Немалую помощь нам оказывают беседы о профилактике заболеваний.

Фармацевты стараются не только обеспечить нужными лекарствами, но и поддержать добрым словом, своим участием. Особенно хочется отметить А. И. Уткину, В. Н. Еркину, В. В. Петряину, Т. В. Корнилову. Им и многим другим работникам аптеки хочется сказать большое спасибо за чуткое и внимательное отношение к больным.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корр.

Геннадий направился в столовую, и его шаги гулким эхом разнеслись по дому. Когда-то в этой комнате Бородулина обедали всей семьей, а теперь она совершенно пуста, если не считать стола, этажерки без книг да саратовской гармоники, что лежала на верхней полке. Геннадий когда-то бывал в этой комнате, но только сегодня, сейчас, его охватила какая-то непонятная тоска. Где то послышалось густое журчание. Хлыбов подошел к окну и удивился между запыленными стеклами на паутине лениво как будто нехотя, трепы ходил шмелем. Фортинка была плотно закрыта, и было непонятно, как он попал сюда. Это был шмел осенний, ослабевший. Возможно, форточку не очень давно открыли, и он залетел сюда, чтобы спокойно умереть. А может быть он ослабел от длительного голода? Геннадий хотел было вызволить бедолагу, но под рукой ничего подходящего не оказалось чтобы разорвать паутину, и он махнул рукой: а, все равно он обречен. Взял с этажерки гармошку, но тут же спохватился, как бы ее звуки не растревожили Платоновну. Из столовой Хлыбов направился в большую комнату. Кажется, здесь он раньше не бывал. Все стены тут были увешаны фотографиями. Среди семейных снимков выделялись два портрета в рамках с почерневшей позолотой: Бородулин в папахе с кокардой, лихие усы на спокойном молодом лице, рука на эфесе шашки. На втором портрете — красивая девушка с озорными глазами и со светлой косой на груди. Бану неужели эта прелестница — нынешняя Платоновна?

В памяти всплыл рассказ Бородулина, и Геннадий попытался представить Кащенко с первенцем на руках, когда она выбежала из калитки на улицу, где сдерживал нетерпеливого коня Мифодия. В седле, с шашкой, в сапогах со шпорами. «Мефодушка, ты береги себя, — говорила она сквозь слезы, — ради сына береги». Мифодий наклонился из седла, почеловал ее, потом — сына. «Ты его береги... Якова-то...» и ускакал.

Геннадий перевел взгляд на любительский снимок. Вот Яков с двумя «кубарами» в петличках, каблуками сверкающих сапог выделяет чечетку... Паренек лет пятнадцати — это, конечно, Василенко, играет на тальянке, а близнецы Петро и Серега, в вышивых косоворотках, в такт музыке хлопают в ладоши. Сам Мифодий сидит на стуле с высокой спинкой, словно на

столе. — Нет, лядя Мифодий, нам уже пора идти... Валера, не балуй... Гена! Достань из чемодана — пусть они с Платоновной колбаски домашней попробуют.

Попивая бражку, Геннадий завел разговор про варенье. Бородулин отхлебнул из пол-литровой банки.

— Кисельная, ровно квас,

но если выпить банку — другую, то можно и захмелеть...

Вот ты спрашивал насчет секрета. А какой может быть секрет? — ложи, не жалея, сахару, и варенье устоит. Вот яблочное почему я переделал на бражку? Положил маловато сахара. Ну, его и вспучило. А вот эту банку вишненного варенья с собой — квартирант приходил и тоже удивлялся: три года варенью!

— Дядя Мефодий, — Лена выжала над тазом тряпку.

— Валера, ой счас получили! А разве у вас

сейчас живут квартиранты?

— Жили после вас... один

мужичок... Василь Васильевич с молодицей.

— Во времяне? — спросил Геннадий.

— А то где же? В дом

мы не пускали... вон... да, иногда к нам наведывались

квартирант, вот только вы — в первый раз.

— Жили... конечно жили... — там, где Лена про

тирала пол, у порога стояла Платоновна в неуклю

жно и отставил в сторону:

— Кисельная, ровно квас,

но если выпить банку — другую, то можно и захмелеть...

Вот ты спрашивал насчет

секрета. А какой может

быть секрет? — ложи, не

жалея, сахару, и варенье

устоит. Вот яблочное почему

я переделал на бражку?

Положил маловато сахара.

Ну, его и вспучило. А

вот эту банку вишненного

варенья с собой — квартирант

приходил и тоже удивлялся: три года варенью!

— Дядя Мефодий, — Лена выжала над тазом тряпку.

— Валера, ой счас получили! А разве у вас

сейчас живут квартиранты?

— Жили после вас... один

мужичок... Василь Васильевич с молодицей.

— Во времяне? — спросил Геннадий.

— А то где же? В дом

мы не пускали... вон... да, иногда к нам наведывались

квартирант, вот только вы — в первый раз.

— Жили... конечно жили... — там, где Лена про

тирала пол, у порога стояла Платоновна в неуклю

жно и отставил в сторону:

— Кисельная, ровно квас,

но если выпить банку — другую, то можно и захмелеть...

Вот ты спрашивал насчет

секрета. А какой может

быть секрет? — ложи, не

жалея, сахару, и варенье

устоит. Вот яблочное почему

я переделал на бражку?

Положил маловато сахара.

Ну, его и вспучило. А

вот эту банку вишненного

варенья с собой — квартирант

приходил и тоже удивлялся: три года варенью!

— Дядя Мефодий, — Лена выжала над тазом тряпку.

— Валера, ой счас получили! А разве у вас

сейчас живут квартиранты?

— Жили после вас... один

мужичок... Василь Васильевич с молодицей.

— Во времяне? — спросил Геннадий.

— А то где же? В дом

мы не пускали... вон... да, иногда к нам наведывались

квартирант, вот только вы — в первый раз.

— Жили... конечно жили... — там, где Лена про

тирала пол, у порога стояла Платоновна в неуклю

жно и отставил в сторону:

— Кисельная, ровно квас,

но если выпить банку — другую, то можно и захмелеть...

Вот ты спрашивал насчет

секрета. А какой может

быть секрет? — ложи, не

жалея, сахару, и варенье

устоит. Вот яблочное почему

я переделал на бражку?

Положил маловато сахара.

Ну, его и вспучило. А

вот эту банку вишненного

варенья с собой — квартирант

приходил и тоже удивлялся: три года варенью!

— Дядя Мефодий, — Лена выжала над тазом тряпку.

— Валера, ой счас получили! А разве у вас

сейчас живут квартиранты?

— Жили после вас... один

мужичок... Василь Васильевич с молодицей.

— Во времяне? — спросил Геннадий.

— А то где же? В дом

мы не пускали... вон... да, иногда к нам наведывались

квартирант, вот только вы — в первый раз.

— Жили... конечно жили... — там, где Лена про

тирала пол, у порога стояла Платоновна в неуклю

жно и отставил в сторону:

— Кисельная, ровно квас,

но если выпить банку — другую, то можно и захмелеть...

Вот ты спрашивал насчет

секрета. А какой может

быть секрет? — ложи, не

жалея, сахару, и варенье

устоит. Вот яблочное почему

я переделал на бражку?

Положил маловато сахара.

Ну, его и вспучило. А

вот эту банку вишненного

варенья с собой — квартирант

приходил и тоже удивлялся: три года варенью!

— Дядя Мефодий, — Лена выжала над тазом тряпку.

— Валера, ой счас получили! А разве у вас

сейчас живут квартиранты?

— Жили после вас... один

мужичок... Василь Васильевич с молодицей.

— Во времяне? — спросил Геннадий.

— А то где же? В дом

мы не пускали... вон... да, иногда к нам наведывались

квартирант, вот только вы — в первый раз.

— Жили... конечно жили... — там, где Лена про

тирала пол, у порога стояла Платоновна в неуклю

жно и отставил в сторону:

Воздуху быть чище

Комиссия городского Совета народных депутатов по охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов рассмотрела вопрос об итогах рейда по проверке выполнения Закона об охране атмосферного воздуха в РСФСР. Собщает начальник гидроатомной лаборатории контроля загрязнения атмосферы кандидат химических наук А. А. Данилова и старший гидроинспектор по охране атмосферного воздуха города Е. И. Алексеева.

Они отметили, что в соответствии с постановлением горисполкома была проведена проверка воздухоохранной деятельности таких предприятий, как объединение «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», на машиностроительном и химическом заводах созданы и работают общественные технические комитеты, принимающие активное участие в осуществлении мероприятий по сокращению вредных выбросов в воздушный бассейн.

Устранены выявленные в ходе рейда недостатки автотранспортного предприятия. Приобретен новый прибор по контролю окиси углерода в отработанных газах автомобилей, увеличилось количество машин, проходящих проверку в течение дня.

Решается вопрос по переработке отходов в объединении «Балаковорезинотехника».

Однако, как отметили проверяющие, выполнены еще не все намеченные ранее мероприятия по охране атмосферного воздуха.

О состоянии работы по охране окружающего воздуха на предприятиях города комиссия доложили главный энергетик завода им. Дзержинского В. И. Курьшин, заместитель главного инженера объединения «Химволокно» В. М. Степанов, инженер отдела охраны природы объединения «Балаковорезинотехника» П. С. Лебедева, главный инженер теплозаводоцентрали № 4 В. Г. Васканов, заведующий коммунальным отделом санэпидстанции В. В. Лесков.

На всех предприятиях проведена инвентаризация источников выбросов вредных веществ в атмосферу, установлены предельно допустимые нормы.

Около всех проверенных пред-

Г. ПЕТРОВА.

приятий созданы санитарно-защитные зоны, которые находятся в удовлетворительном состоянии. Недостаточное озеленение имеет лишь санитарно-защитная зона химического завода.

Активную работу по уменьшению выбросов вредных веществ в атмосферу проводят первичные организации общества охраны природы.

В производственных объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», на машиностроительном и химическом заводах созданы и работают общественные технические комитеты, принимающие активное участие в осуществлении мероприятий по сокращению вредных выбросов в воздушный бассейн.

Устранены выявленные в ходе рейда недостатки автотранспортного предприятия. Приобретен новый прибор по контролю окиси углерода в отработанных газах автомобилей, увеличилось количество машин, проходящих проверку в течение дня.

Решается вопрос по переработке отходов в объединении «Балаковорезинотехника».

Однако, как отметили проверяющие, выполнены еще не все намеченные ранее мероприятия по охране атмосферного воздуха.

О состоянии работы по охране окружающего воздуха на предприятиях города комиссия доложили главный энергетик завода им. Дзержинского В. И. Курьшин, заместитель главного инженера объединения «Химволокно» В. М. Степанов, инженер отдела охраны природы объединения «Балаковорезинотехника» П. С. Лебедева, главный инженер теплозаводоцентрали № 4 В. Г. Васканов, заведующий коммунальным отделом санэпидстанции В. В. Лесков.

На всех предприятиях проведена инвентаризация источников выбросов вредных веществ в атмосферу, установлены предельно допустимые нормы.

Около всех проверенных пред-

Литературная пятница

Молодой инженер, мечтавший об увлекательной заводской работе, едва приступил к своим обязанностям, должен ехать на металлургический комбинат для «выбивания» необходимой автомобильной заводу стали. Таких должностей в штате не значится. Негласное их название — коробники. Снабженцы двадцатого века! Под маркой государственного дела (материал нужен во что бы то ни стало, иначе встанет предприятие с тридцатью тысячами трудящихся) склоняется антигосударственная привычка путем задабривания, личной симпатии или старых связей доставать вагоны со сталью. Хотя есть другой путь, узаконенный, — штрафовать за несоблюдение договорных обязательств поставщиков. Но именно второй путь обостряет отношения между предприятиями. И поставщики могут не пойти на встречу, если завод решит дать сверх плана одну-две сотни машин. А люди? Одни остаются до конца честными, другие смиряются с практикой накладных поездок в отдаленные города, а некоторые в этой сумятице не прочь приторговать положения в карман государственные деньги.

Через недавние испытания проходит герон повести А. Каштанова «Коробники», обсуждению которой посвящалось заседание городского литобъединения. Многие балаковские литераторы работают на промышленных предприятиях, и поэтому проблемы, поднятые А. Каштановым, по настояющему волнуют, хотя не все принимают главного героя, так как видят в нем человека

честного, но бездеятельного, идущего на поводу у тех, кто прокладывает «обходные пути-дороги»...

Члены литобъединения прослушали новый рассказ Натальи Малиновой, стихи Александра Наумова, Юрия Киселева, Татьяны Юрной и Александра Сундукова.

Обсуждался вопрос о предстоящем межобластном семинаре молодых писателей Нижней Волги. Этот семинар пройдет в Саратове весной будущего года. Будем надеяться, что посланцам нашего города скажут доброе слово профессиональные писатели, ибо мы дарегируем в областной центр даровитых самодеятельных авторов.

Следующее собрание литобъединения будет проходить 14 декабря в школе № 20, начало в 19 часов.

Евгений ЗАПЯТКИН, руководитель литобъединения «Утро».

Итоги подведены

(ответственный В. В. Шестунин)

Трестом «Балаковомежрайгаз» подведены итоги смотра-конкурса на лучшую котельную город, работающую на природном газе. Цель смотра-конкурса — более качественно и в срок до отопительного сезона подготовить оборудование котельных к работе в осенне-зимний период, подробнее ознакомить лиц, занимающихся эксплуатацией газовых сетей и оборудования, с правилами безопасного пользования газовыми приборами и установками.

В конкурсе приняли участие 13 котельных. После подведения итогов комиссия решила присудить первое место коллективу котельной Райсельхозтехники (ответственный И. Н. Тюсин). Второе место приуждено коллективу котельной — прачечной ЖБК Саратовгазстроя (ответственный Н. М. Лебедев), третье — коллективу котельной ТУ-63

Но, к сожалению, так дела обстоят не всегда. В котельной центральной районной больницы (ответственный В. В. Райденко) оборудование грязное, помещение захламлено. Также дела обстоят и в котельной дома ветеранов.

Были проведены в этом году конкурсы-викторины с учениками старших классов средних школ №№ 12, 17 (ответственные за конкурс Л. Н. Акименко и А. А. Боброва). Они с большим желанием участвовали в конкурсе, готовились к нему. Учащиеся 7а и 7б классов школы № 12 приготовили к конкурсу поделки, оформили газеты, альбомы, а учащиеся 6б класса школы № 17 кроме рисунков и газет сделали макет газовой плиты.

Все участники викторины показали хорошие знания, актность и дисциплину, за что были награждены памятными сувенирами и Почетными грамотами.

В. ЯНОВЕНКО, заведующая техническим кабинетом.

Журнал «Волга»

в ноябре

Номер открывает публикация Жореса Трофимова, исследователя симбирского периода жизни семьи Ульяновых, — «Мать Ильи». Члены семьи Ульяновых и Н. К. Крупская в своих воспоминаниях, статьях, очерках воссоздали немало ярких эпизодов, событий жизни Марии Александровны. Они же сделали все, чтобы сохранить ее переписку с Владимиром Ильиным и другими людьми, лиши развернутый комментарий к письмам. Опираясь на эти поистине бесценные источники, труды советских исследователей, а также на собственные архивные документы, Жорес Трофимов пытается рассказать о трулой и славной жизни Марии Александровны Ульяновой, чье 150-летие со дня рождения отмечается в марте 1985 года.

В поэтической рубрике номера много интересных имен: Андрей Вознесенский и Валентин Соловьев (Москва), Рэм Герасимов (Оренбург), Николай Шамсутдинов (Сургут). С большой полбкой новых стихов выступил Владимир Соловьев (Саратов).

Роман М. Баланкова «По праву памяти» читается так, будто впервые открыл книгу о войне или трудных 50-х годах. Мелестра Шура Смирнова везет из госпиталя вчерашнего солдата Тимофея Иванова, прошедшего через все испытания суровых годин, контуженного, потерявшего память. Он не помнит своего прошлого (да же имени жены), многие месяцы лечения не дали результата, и вот теперь мелестра везет Тимофея, чтобы спать с ним на руки его жене Евдокии. Медленно, трудно идет «пробуждение» Тимофея, медленно он оббегает себя, своих близких, ротачу Зоряну — весь окружающий мир...

Литературная критика номера представлена статьей Д. Чиркова «Тайна золотого хоровода» — о творчестве писателя Бориса Генимова.

(ВСН)

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

7, 8, 9 декабря.

Россия.

Мультсборник ВОЛШЕБНОЕ ОЗЕРО — в 9. СИНЬОР РОБИНЗОН — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Космос.

Мультсборник ЗОЛУШКА — в 9, 10-30, БЕРЕГ (две серии) — в 12, 18-15. ЖЕСТОКИЙ РОМАН (две серии) — в 15, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авантгард» управления издательства, полиграфия и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 к. л., заказ № 195, тираж 22060.



За досками — ЮНЫЕ ШАХМАТИСТЫ

В один из воскресных дней в Доме работников просвещения состоялся шахматный турнир. В нем принял участие 21 шахматист в возрасте от 7 до 16 лет.

Первое место занял Михаил Гуськов — ученик 5 класса средней школы № 15. На втором месте оказался Дима Югин, ученик 5 класса средней школы № 7. Третье место в турнирной таблице занял ученик 3 класса Сергей Инаев.

НА СНИМКЕ: юные шахматисты за игрой.

Фото В. Трипольского.

Горрайсовет ВДОАМ
ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мотороллера), категории В (водитель автомобиля). За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-20-38.

5—2

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В соответствии с распоряжением Саратовского облисполкома ателье ремонта и пошива одежды Дома быта (Ленина, 91) и салон «Обновление одежды» (Шевченко, 110) предоставлено право применения формы срочного обслуживания: ремонт, швейных изделий.

При выполнении по желанию заказчика ремонта изделий в сокращенные сроки (в срок до 24 часов) к ценам прейскуранта применяются надбавки за проведение мелкого ремонта верхней женской одежды, верхней мужской одежды, легкого женского платья — 20 процентов.

Приглашаем воспользоваться новой формой обслуживания.

5—4

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в управление «Жилстрой» и на завод крупнопанельного домостроения:

плотников, каменщиков, электросварщиков и газоэлектросварщиков, электромонтеров, монтажников железобетонных конструкций, машинистов автопогрузчиков, токарей, стекольщиков, формовщиков, машинистов башенных и козловых кранов, бетонщиков, контролеров, слесарей-ремонтников, сантехников, слесарей-ремонтников, жестяныхников, трактористов

2—2